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НАЧЕРК ПРОМИСЛОВОГО ПЛЯНУ 
для ВІЙНИ т 

Американський промисл основно не приготований до ве-
дення такого ро̀ ду війни, як була минула війна, сказав полк. 
Дж. А. Гарві на курсі промислової мобілізації, що відбувається 
в Ракефелер Сентер у Њо Иорку для резервовнх офіцирів і 
промисловців. Успіх промнс-†""ѓ ' `"^— 
словом мобілізації, казав Гар-
ві, залежить від кількох чин-
ників, а між ними в такі: зброй-
ні сили мусять рішуче звати, 
чого їм потрібно; треба знати, 
яка є спроможність підпрн-
ємств сповнити вимоги; треба 
скласти військову організацію 
для переведення постачання; 
скласти відповідний мобіліза-
ційннй шіян при співпраці 
промислових і військових у-
станов; створити центральну 
владу для переміни і збіль-
шення програми. Другий лек-
тор, полк В. Р. Годард сказав, 
і ф успіх усякаќ плинів зале-
жатиме від того, поскільки за-
гал населення підтримав еко-
номічннй мобілізаційний плян. 

Третій лектор, полк. В. Р. 
Старк говорив про забезпе-
чення фабричних будівель пе-
ред саботажом. У другій війні 
загроза саботажу не була ве-
лика, бо Федеральне Бюро Ін-
вестигацій змісця здавило вся-
ку спробу німецьких агентів 
саботувати фабрики. Одначе 
тепер виринуло інакше поло-
жекня. „Комунізм втиснувся 
v _ gti_ діляивш „вшаашшот 
ж̂ аття і становить найбільш: 
видатну ‚організацію для мо'ж-
ливого саботажу я шпигун-
ства з усіх організацій, які світ 
досі знав" —і твердив полк. 
Старк. Тому вія домагається 
дбайливої провірки робітників, 
і списку вірних працівників, 
які сповіщали б про всякі пі-
дозрілі діяння. Теж треба по-
дбатн про забезпечення пошто-
вих посилок і завести сторожу 
важливих заводів. 

ПРОДУКЦІЯ ЗМАЛІЛА НА 
ДЕВЯТЬ БІЛІОНТВ. 

Вашингтон. — Продукція 
виробів і вартість обслуги ці-
лої країни змаліла на девять 
біліонів д о л я р і в впродовж 
першого чвертьріча, 1949 p., 
як це оприлюднює департа-
мент торгівлі. Є це найбіль-
ший упадок вартостн продук-
ції в післявоєннім часі. Одна 
з причин такого явища б знн-
женяя цін промислових внро-
бів і ощадність населення. Як-
щоб продукцію за останній 
чветьрік взяти за підставу ці-
лорічної, то вона виносила б 
255 біліонів впродовж цілого 
1949 р. . 

ПРЕЗИДЕНТ ВЗИВАЄ КУ-
ПУВАТИ ФЕДЕРАЛЬНІ 

БОНДИ. 
Президент відкрив Кампа-

нію за Нагоду при Купівлі 
Щадннчих Бондів департамен-
ту скарбу. Є це водночас 
внутрішня позичка держави у 
висоті $1,040,600,000. Прези-
дент візвав кожну родину ку-
пуватн бонди, щоб забезпечи-
тн свою майбутність. 

НАФТА ПІД ПРИБЕРЕЖ-
НОЮ ВОДОЮ НЕ НА- ' 
ЛЕЖИТЬСЯ СТЕНТAM . 

Верховний Суд Злучених 
Держав вирішив, що феде-
ральннй уряд має підставу 
пізвати до суду стейтн Тексас 
і Луізіяяа за устійнення своїх 
прав до нафтових багатств, 
які находяться під прибереж-
иою водою в 'Мексиканськім 
залнві. Другим важливим рі-
шенням Верховного Суду є, 
що вояк або його рідня може 
позивати уряд Злучених Дер-
жав за виплату відшкодуван-
ия на випадок покалічення 
або смерти підчас військової 
служби. Відшкодування має 
уряд платити окремо від внна-
городжеяня, яке дістає інвалід 
з ветеранського фонду, коли 
буде доведене, що уряд попов-
ннв недбальство в забезпечен-
ні вояка перед нещастям. — 
Верховний Суд теж рішив, що 
промовець може вживати на-
віть підбурюючих слів на зі-
браннях, і це йому вільно ро-
бити на засаді свободи слова. 

џ _ 
ПОТВЕРДЖЕНИЙ ПРИСУД 
ЄМЕГТЯ НА ШЮТЬ ШГ-РІВ. 

Тректон, у стейті Ню Джер-
зі. — Верховний Суд стейту 
Ню Джирзі потвердив смерт-
ний присуд на шість вітрів' за 
вбивство торговця зломом у 
місті Трентоні. Присуд смерти 
був виданий нижчим судом 
останнього серпня. Апеляція 
звернула на себе увагу тому, 
що прокомуністичний Конгрес 
Цивільних Прав порівнював 
цей присуд з присудом на ніг-
рів підчас страйку в Скотсбо-
ро, в Норт Каролайні. Суддя 
назвав таку заввагу оборонця 
як „неопрандану і непристой-
ну для адвоката". Первісний 
суд над -ніграми тривав у 
Трентоні 44 дні, коштував по-
віт $72,000 і покінчивсЯ смерт-
ним присудом. Адвокати під-
час апеляції промовляли чоти-
ри години, хоч суд визначив 
був тільки дві години. 

ер 
Москва, без огляду на те, хто 
сидить у Кремлі, цар чи Ста-

% ЛЖ . 

„Вона виявила відносно ма-
ле зацікавлення комунізмом. 
Вона ніколи не знала іншого 
режіму. Вона твердить, що на-
рід в Україні ‚свідомий вели-
ких переслідувань та низького 
життєвого рівня під комуніз-
мом. Але вона сама не має, 
сильного переконання яка їй-
ша система могла,б бути ліп-
ша. Вона говорила: „Наш рух 
є за визволення українського 
народу. Після здобуття волі 
ми встановимо собі таку со-
ціяльну і економічну систему, 
яка нам найбільше відповідає. 
Але це напевно не, буде кому-
нізм" — таким твердженням 
закінчує передавати слова уќ 
раїиської повстанйи американ 
ський кореспондент. 
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А Г Е Н Т НЕ БАЧИВ, ЩОБ 
ВОПЛОН ПЕРЕДАВАЛА ДО-

КУМЕНТИ ҐУВІЧЕВІ. 
Вашингтон. — Підчас судо-

вої розправи проти панни 
Джудіт Коплон, обвинуваче-
ної в шпигунстві в користь 
Росії, адвокат витягнув від 
свідка Мартіна Ќері прнзнан-
ия, що вія не бачив, щоб під-
судна передавала якісь доку-
меити совєтському Інженерові 
Губічеві, теж обвинуваченому 
в пшигунстві Ќері тільки ба 

БОЛЬШЕВИКИ В ПОГОНІ 
ЗА ДОПОМОГОЮ ІНТЕ-

ЛЕКТУАЛІВ. 
Ню Иорк. — Свідок Джан 

В. Бленк, званий теж Лабленк, 
описав перед федеральним су-
дом способи улаштовування 
тайних курсів для навчання 
комуністів революції. Бленк це 
член Комуністичної партії, я-
кнй стояв на ўслугах Феде-
рального Б^ра Інвестнгацій 
аж до останнього дня, заки йо-
го Покликано на свідка в про-
цесі проти 11 провідних кому-
ністів. Свідок в подробицях о-
писав, як ішла підготовка до 
курсів у Клівленді в 1946 р. 
Хоч свідок мав бути там учнем, 
то йому сказали прийти в о-
значеній годині до кватяри, 
там' забрали всіх на авта і ви-
везли в якусь хату під лісом 
поза містом. Там відбувалися 
виклади від год. 9 рано щ 9:30 
ввечір. Учителі казали між ін., 
що комуністи мусять здобути 
на свій бік письменників і ін-
ших інтелектуалів, щоб вони 
вели' для них агітацію при під-
готові до перевороту. 

ВОЯКИ У.П.А. ПРО ВИЗВОЛЬНУ 
БОРОТЬБУ В УКРАЇНІ 

ІНТЕРЕСНІ ІНФОРМАЦІЇ АГЕНСТВА О.Н.А. 
В НЮ ИОРК ПОСТ 

„Ню Йорќ Пост" у виданні з дня 15-го травня помістив 
передане агенством ОНА інтерв'ю американського` кореспон-
дента Лендрума Боллінга з чот'ирьома вояками ЎПА, які при-
йшли в епеціяльній місії з України в Західну Европу. В інфор 
мації, датованій ` в Мюнхені, 
дня 14-го травня, пишеться: 

„Це вже. була майже північ 
в бічній кімнаті в малому, тре-
тьорядному барі. Відкрилися 
‚бічні двері і до середини у-
війшли три молоді чоловіки 
та одна рум'яно-лнця, синьо-
ока дівчина около 20-ти ро-
ків. Цс було мЬе знайомство 
з країнською Підпольною Ар-
міею, .ЎПА. Кожного з чоти-
рьох ідентифіковано по Тх 
військових ступенях. Найстар-
піий ранѓою був „капітан X", 
стрункий, смаглявий чоловік, 
років около 35. і 
і „Капітан був жидом, що пе-
режив табор смерти в Авшвіц 
та мав ще на своєму лівому 
рамені витатуованнй таборо-
вий знак. Колись підпольний 
борець проти Гітлєра, він те-
пер вступив, в поветанчу ар-
мію, яка виконує протн-совєт-
ську саботажну роботу в Ук̂  
раїні. 

„Всі вони говорили про ти-
сячі активних бійців ЎПА, ,я-
ким допомагає велика части-
на нас^лсмШѓ`#^^-^^Р^їЬіІ 
що повстанські табори вдер-
жуються в гористих і лісистих 
районах, а рейдами на поста-
чальні магазини совєтської 
армії здобувається амуніцію 
для зброї, здобутої від німців 
під час війни. 

„Цих чотирьох вислано в 
спеціяльній місії до українсь-
ких втікачів в Німеччині і во-
ни заявляють, що вони знову 
вернуться до активної" с̀лужби 
в ЎПА в Совєтському Союзі. 

„Дівчина, що виконує ролю 
куріера, закінчила советську 
високу школу. Вона була спо-
кійна і помітно насторожена. 
„Це забрало два місяці часу 
дістатися сюди з Кам'янця По-
дільського" - - говорила вона, 
продовжуючи: „Дуже небез-
печно є на кордонах; я була б 
не могла їх перейти, якщоб 
мене не передавано з прияз-
них рук до рук здовж дороги". 

„Чому ви вступили в цей 
підпольний рух?" — запитав 
кореспондент. Дівчина відпо-
віла: „Мої̂ )ідні і приятелі бу-
ли активні і я завжди вважа-
ла запевне, що й я вступлю 
в ЎПА, як тільки підросту. Ми, 
бачите, в Україні не бажаємо 
собі, щоби нами володіла 

В ЧЕТВЕР НА ЗБОРАХ 
В НЮ ИОРКУ ГОВОРИ. 

ТИМЕАДВ.СМУК 

. Ню Иорк, 17. травня. — Іні-
ціятнвний Комітет, що органі-
зував українську участь в не` 
давній- параді з нагоди ‚Дня 
Вірностн" в Њо Иорку та опі-
сля занімався справою україн-
ської участи у відомій протн-
большевнцькій маніфес т а ц і ї 
представників поневолених Со-
встамн східно - європейських 
народів в Карвеґі Голл, скли-
кає на четвер, 19-го травня, 
громадські збори, щоб здати 
звіт зі згаданих імпрез. Збори 
відбудуться в залі Украіисько-
го Демократичного Ќлюбу при 
59 Ст, Маркс Плейс в Ню Иор-
ку, в годині 8-мій ввечорі. Кс-
ристаючн з хвилевого побуту 
тут директора європейської мі-
сії ЗУАДКомітету, адв. Романа 
1 Смука з Шикаґо, голова Іні-
ціятивного Комітету, Володн-
мнр Вакад, запросив його, щоб 
він при цій нагоді поділився з 
українською вюйорською гро-
маДою свої"н враженнями і 
спостереженнями з Бвропя та 
Його праці для українських 
скнтальннків. ' ` 

РЕЗОЛЮЦІЯ В КОРИСТЬ ЕСПАНП 
ПЕРЕПАЛА В ГЕНЕРАЛЬНІЙ 

АСАМБЛЕЇ 
ЗАБРАКЛО ЧОТИРИ ГОЛОСИ ДЛЯ ВИМАГАНОЇ 

БІЛЬЩОСТИ. 
Лейќ Соксес, Н. И., 17 травня. — Внесена південно^аме-

риканськими країнами резолюція в справі відновлення пов-
них дипломатичних стосунків з урядом ген. Франка в. Еспа-
нії перепала вчора в Генеральній Асамблеї Об'єднаних Націй, 
бо забракло чотири голоси до^ ' 
вимаганої чартером більшостн. 
За резолюцією голосувало 26 
країн: Аргентина, Болівія, Бра-
знлія, v Коломбія, Домінікан-
ська Республіка, Еквадор, Є-
гипет, Ель Сальвадор, Греція, 
Гондурас, Ісляндія,' Ірак, Лн-
ван, Ліберія, Нікарагуа, Пакі-
стан, Парагвай, Перу, Філіпі-
ни, СавдДвська `Арабія, Сіям, 
Сирія, Туреччина, Південно-
Африканський Союз, Венесуе-
лл і .Ємен. Проти резолюції 
голосувало 15 країн: Австра-
лія, підсовєтська Білорусь, Че-
хословаччвна, Ґватемаля, Ін-
дія, Ізраїль, Мехіко, ‚Нова Зе-
ландія, Норвегія, Панама, 
Польща, Совстський Союз, 
підсовєтська Україна, Уругвай 
і Югославія. Здержались від 

СОВЄТИ СКРИВАЮТЬ ви-
СЛІД ГОЛОСУВАННЯ В 
СХІДНІЙ НІМЕЧЧИНІ. 

Берлін, 1 травня. — Кон-
трольоване Совстамн пресове 
агенство АДН повідомило, що 
вислід виборів в советській 
зоні Німеччини та в совст-
ському секторі Берліна, які 
відбулися в неділю і понеді-
лок не буде поданий до відо-
ма безпосередньо, але аж піз-
ніше. Вибори відбувалися до 
т. зв. німецького „народного 
конгресу", що мав би ухвали-
ти приготовану Совстамн „кон-
ституцію" для німецької „на-
родної демократії". До „внбо-
ру" була запропонована тіль-
ки одна ліста'кандидатів, але 

СТВОРЕНО „СОЮЗ УКРАЇНЦІВ 
ші ^УНЩЕЧЧИШ" 

Чггтгг ЗЛІ?НИ В ОРГАНІЗОВЛНОМГ ШйГпТк^їггСШШ ШїГРА 
lift в НІМЕЧЧИНІ ПІСЛЯ'НЄДАВНІХ^ ПОДІЙ В Ц.П.У.Е. 

ВИЯВЛЯЄТЬСЯ, що під час голо-
голосування 16 країн: Афгані-1сування величезна більшість з 
стан, Бельгія, Бурма, Канада, 14,000,000 управнених до ви-
КитаЙ, Данія, Етіопія, Фран- борів голосувала проти цих со-
ція, Гаїті, Іран, Люксембург, Івстськнх кандидатів та проти 
ГоланпДя, Швеція, Велика І совєтської „народної демокра-
Британія і Злучені Держави!тії" Цим фактом пояснюстьсіЙ 
Америки, npeflcrajB̂ cBKH двох Ьгеж проволоку в проголощеи-
враія, -ВЬс%ТЧжл4:}ІІ^;ЧїўЗ^ 
неприявні. Хоча в корясть pe-f1" стверджують, що вімзхі не-
золюцЯ було 11 голосів більше І сли до виборчих урн своє про-

З достовірних украшських джерел з Німеччини Редакція ніж прота неї, резолюція не пе- ти-совєтське ‚̂ ві", не зважаю-
„Свободи" одержала такі Інформації про події та зміни В 
організованому житті української еміграції в тій країні, після 
недавніх подій, які заіснувалн в Центральному Представництві 
Української Еміграції. 

Як відомо, в днях 4-7 бе-
резня ц.р. відбувся в Авгсбур-
зі бурхливий ИІ. З'їзд ЦПУЕ, 
на якому прийшло до роз-
биття існуючого там до того 
часу міжпартійного ' бльоку. 
На підставі виборів та голосів 
більшости приявних на з'їзді 
представників націоналістів з 
групи Степана Бандери, ЦП-
УЕ перейшло під контролю цеї 
групи та договореної з нею 
групи гетьманців. Головою 
ЦПУЕ тоді перевнбрано п. Ва-
силя Мудрого, але той після 
одного тижня зрезигнував, і 
діючим головою цего Пред-
ставництва став його заступ-
ник, п. Іван Вовчуќ, новий 
емігрант з під совєтської Ук-
країни та один з найбільших 
активістів групи Ст. Бандери. 
В ЦПУЕ були ше Василь Бо-
люх, д-р Теодор Мацьків й д-р 
Роман Слюзар. Вже дня 18-го 
березня відбулося в Авсгбурзі 

ВТЕЧУ АЙСЛЕРА ПРИПИСУЮТЬ 
НАКАЗОВІ З МОСКВИ 

Вашингтон, 16 травня. — Підчас переслухання свідків в 
сенатській правничій комісії над законопроектом для контролі 
іміграції сказав Пол Кравч, журналіст і колишній член Кому-! 
ністичної партії, що Гергард Айслєр, якого тепер прндержано j 
в Англії на домагання Амерн-' 

ветській країні без наказу з 
Москви, його арештували б і 
застрілили" — сказав Кравч 
у відповідь на запит гіредсід-
ника комісії, сен. Пата Мек 
Карана. Він вказав теж на ін-
ших закордонних комуністів, 

чив, як вони обоє зходилисл 
на розмову в часі, коли Коп-
лон виїздила з документами з 
Валшнґтону^до Ню Иорку. 

ки, утікав з наказу Москви. 
На запит, звідки Кравч про це 
знає, він відповів, що зі свого 
досвіду впродовж свого член-
ства в партії за останніх 17 ро-
ків. Контроля над членами Ко-
муністичної партії така строга, 
що навіть виїзд з одного міс-
та до другого в Америці му-
сить бути звісний головній 
комуністичній кватирі. А вже 
якісь потягнений на міжиа-
роднім полі завжди мусять 
бути вирішені в Москві. „Ко 
ли б Айслєр виїхав з Амери 
ки і опинився в якійсь підсо-

які перебувають в Америці без 
спроб вибирати громадянські 
папери. Таку поведінку йака-
зуе1 їм московське Політбюро 
і тому вони розвивають в Злу-
чених Державах підривну ді-
яльність без огляду на осо-
бнсту безпеку. 

засідання Президії УНДО, то-
Аі ще під проводом п. Васи-
ля Мудрого, і там ухвалено 
видати до преси комунікат, 
що згадані члени УНДО на 
з'їзді ЦПУЕ, приймаючи до 
нього мандат, діяли на власну 
руку та без порозуміння і 
згоди Президії УНДО, яка те-
пер не бере за їх діяння жад-
ної відгїбвідальности. Рівѝ о-
часно уповноважено п. В. 
Мудрого скликати до трьох 
тижнів ширший з'їзд членів 
УНДО для обговорення сучас-
ного положення та реоргані-
зації партії. Комунікат поя 
вився в пресі за підписом ген 
секретаря УНДО, д-ра Любо-
мира Макарушки. З'їзд УНДО 
в назначеному часі не відбўв-
ся, а п. В. Мудрий 21-го квіт-
ня виїхав до ЗДА, передаючи 
управу УНДО інж. Юліянові 
Павликовському, та повідом-
ляючи про це листовно сек-
ретаря партії, д-ра Л. Мака-
рушку. 

інж. Ю. Навликовський скли-
кав на день 5-го травня в Мюн-
хені засідання повної Президії 
УНДО і там після п'яти-годин-
ннх нарад в окремих резолю-
ціях та в окремому комун̀ ікаті 
ще раз УНДО рішучо відме-
жувалося від тих своїх членів, 
які увійшли до теперішнього' 
проводу ЦПУЕ. На тому ж за-
сіданні переорганізовано про-
від УНДО в такому складі: ді-
ючий голова - ` д-р Степан 
Витвицький; заступники голо-
ви: інж. ІОл'іян Павликовський 
і д-р Степан Баран; д-р Олек-
сандср Марітчак — член Пре-

рейшла, бо забракло чотири 
голоси до вимаганої чартером 
абсолютної більшости. Тим 
самим, попередня резолюція 
Генеральної Асамблеї, на під-
ставі якої члени цеї міжнарод-
ної організації ие повинні ви-
снлати до Мадриду своїх амба-
садорів тільки їх заступників, 
зобов'язуватиме і надалі. Під 
час дебат над резолюцією 
прийшло до гострої виміни 
слів між представниками Бри-
танії і Польщі. 'Представник 

чи на всі большевицькі заля-
кування і погрози. 

џ 
АМЕРИКАНЦІ ПРИЗНАЛИ 
ООВЄТАМ СЛУШНІСТЬ В 

СПРАВІ ПАРОВОЗІВ. 
Франкфурт, 17 травня. — 

Американський заступник вій-
ськового губернатора Німеч-
чини, ген. Джордж Гейс, при-
знав вчора слушність Совєтам 
в їх домаганні, щоби західні 
паровози і обслугу при потя-
гах, які їдуть зі заходу до Бер-

Польщі закидував' західним л і н а ' замінювати совєтськими 
'паровозамв і обслугою яри 
переїзді через советську зону. 
Цим совєтськнм домаганням 
західні союзники були заско-
чені вже в першому дні пере-
рвання облоги Берліна і ця 
справа була предметом окре-
мих дебат. Ген. Гейс заявив, 
що Совєтам прислуговує це 
право на підставі договору з 
1945-го року, але його опісля 
нехтовано з тої простої прнчи-
ни, що большевики не могли 
доставити потрібної кількосте 
паровозів. 

союзникам, що вони вдержу-
ють тісні взаємини з Бспанією 
та висилають її зброю, не зва-
жаючи на постанови ОН. 

.0 
ЧЕСЬКІ БОЛЬШЕВИКИ ЗА-

СУДИЛН ГЕРОЯ ЯК 
ЗРАДНИКА. 

Прага, 17 травня. — Чехо-
словацький таємний держав-
ний c^^^пpoгoлocнв вчора ви-
рок на генерала Кареля Кут-
львасра, відомого провідника 
і героя протинімецького пов-
стання в Празі в 1945 році, за-
суджуючи його на досмертну 
тюрму під закидом „зради" та 
„змови" на п о̀валення больше-
вицького режіму в країні. 
Трьох інших підсудних з то-

КОМУНІСТИ НАМАГАЮТЬ-
СЯ ОТОЧИТИ КИТАЙСЬКУ 

АРМІЮ В ШАНГГАЮ. 
Шанґган, 17 травня. — Го-

л о в н а сила комуністичних 
го самого процесу засуджено: ВІЙСЬК тепер вже звернулася 
на кару смерти, двох на 25 po-j проти Шанґгаю, намагаючись 
ків, двох на 20 років, двох на 
15 років, одного на 12 і одного 
на 10 років тюрми. Подробиць 
суду і засуду не подано. 

Џ 

ЛОНДОНСЬКИЙ СУД ЗА-
ДЕРЖАВ АИСЛЕРА В ТЮР-

МІ ДО ПЕРЕСЛУХАНІМ 
В СПРАВІ ВИДАЧІ. 

оточити його та стаціоновані 
в ньому урядові армії. Сильні 
комуністичні колони тепер по-
суваються з півдня з в}ѓраз-
иою метою відлти зв'язок міста 
з морем. 

ЗДА продовжувано проти ньо-
го слідство в справі Його під-

Лондон, 17 травня. — Упов-j ривної роботи. Тепер Америка 
новажнений рішати в справі зажадала від Англії видачі 
видачі закордоќниќ проступ- j цего большспика і до вирішен-зидії; д-р Любомир Макаруш . , 

ќа - ген. секретар; Дмитрб ник^в иісцевий поліційний суд^я цеї справи англійський суд 
Ерстенюк — технічн'ий секре- рішив вчора задержати в тюр-
тар. Тоді теж рішено скликати!и1 відомого німецького кому-в другій половині червня з'їздін^ста Гвргарда Айслера, що 

floro'зрікся 23,000 долярів кавціїта .УНДО для відповідної 
(Докіячення на crop. 3-тій). 

втік з Ню Иорку на поль 
сьќому кораблі „Батори". В 

відмовив прийняти від Анслс-
ра нову кавцію та задержав 
його під арештом. Місцеві ко-
муністи пікетували вчора суд, 
домагаючись звільнення „ан-
ти-фашиста Айслера". 

^:^: -, :..іі-::', - -, 
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ВІЛЬНЕ ПОЛЕ ДЛЯ 
НОВОГО ХИТРУВАННЯ 
Деякі політичні коментатори є тої думки, що знесення 

бльокадн Берліна вирятувало Совети з дуже прикрої для них 
міжнародної ситуації. Ця бльокада покривала Москву соро-
мом з гуманного боку, а з політичного була цілковитою про-
грою кремлівської диктатури. Зате демократичні потуги ви-
явили великий політичний такт і гуманність, як теж спро-
можність перемагати такі перешкоди, які уявлялись сталін-
ським стратегам непереможними. 

Усе це правда. Але погляньмо на цю справу з іншого боку. 
Фактом с, що через знесення бльокадн Берліна Кремлеві спав 
великий тягар з голови і він уже не потребує тепер кожного 
дня журитись, як вийти з цеї поганої ситуації, яка так сильно 
підривала кремлівський престіж в очах світу. Оця ліквідація 
берлінської бльокадн обійшлась Москві дуже дешево. За це 
вона відплатиться Америці та Англії цілком певно новими 
інтригами, які дадуть себе відчути таки в найближчому часі, 
як тільки зачнуться в Парижі наради міністрів закордонних 
справ Чотирьох Потуг. Цього треба надіятись і до цього го-
туються уряди Злучених Держав, Великої Британії та Франції. 
Вправді годі вгадати ці нові хитрощі Кремля, хоч певне, їло 
вони будуть обертатись головно біля німецького питання. 

Кремль с нині, як знаємо, великим оборонцем „соборної 
Німеччини", „соборної конституції" і „соборної влади". Ма-
буть Москва певна, що обєднана Німеччина не піде зо Захо-
дом, а знайдеться в сфері совєтських політичних та економіч-
них впливів. Інакше Сталін не був би за „вільну" та „соборну" 
Німеччину, позбавлену всіх окупаційних військ, якби прн-
пускав, що та нова Німеччина піде проти Москви. Отеє й є, 
що застѓавляє демократичні потуги до глибокої задули, бо ж 
відбудована та обєднана Німеччина, яка іде разом а Москвою, 
була б величезною"силою, якій в Европі не могло б ніщо опєр--
хцсь. Та#а. комбінація, .була .0. щойно справжньою .заѓроню 
Злученим Державам, особливо, коли б комуністи далі пере-
магалн ш Азії й загарбали владу в цілім Китаю. Тільки ѓта-
тання, чи німецький нарід пішов би на таку спілку з Москвою, 
знаючи добре, що несе большевизм. 

Отже є такі поважні голоси, щожпрюгуска,0ть, що німець-
кий нарід міг би піти з Совета"н. Вони аргументують це в та-
кий спосіб, що знищена Німеччина, щоб піднятись, буде потре-
бувати величезного ринку на свій експорт, а таким ринком 
може бути — за посередництвом Москви"— тільки комуністич-
ний Китай. Демократичні потуги, кажеться далі, не можуть 
стати для Німеччини ринком збуту, бо вони самі високо про-
мислові країни і самі потребують ринку для своїх виробів. Зате 
вже самі Совєти можуть бути ринком збуту для Німеччини, 
а особливо може ним бути Китай, до якого вивозила б Ні"еч-
чина свої товари через території Совєтського Союзу. 

Ми навели цей приклад на те, щоб вказати, як глибоко 
розглядають по демократичному боці усі можливості! нових 
совєтських потягненьіна міжнародному полі в звязку з вирі-
шенням дальшої долі Німеччини. Як бачимо, буде тепер нове 
широке поле для нового хитрування Сталіна. Тимбільше, що 
не зважаючи на ненависть німців до Москви, подавляюча їх 
більшість буде таки домагатись обєднання цілої Німеччини 
і забрання окупаційних військ, себто того, за що заявляється 
Кремль. Коли ж до цього ще додати економічні вигляди, якн-
ми Москва дуритиме німців, то легко собі уявити, який вели-
кий політичний тягар спав на демократичні потуги, що хо-
тіли б вирішити німецьку проблему розумно й справедливо, 
так, щоб Німеччина стала демократичною і мирною державою. 

Інтерес американців в кана-
дійських виббрах 

Домініяльний парламент Ка-
надн розвязано ЗО квітня, а 
нові вибори назначені на 27-го 
червня. Тими виборами заці-
кавлені не тільки канадійці; 
але і мешканці Злучених Дер-
жав, звані звичайно „амери-
канцями". Американці з сусід-
них „Стейтів" вважають Кана-
ду за свого сусіда, з яким злу-
чила його не тільки спільність 
цивілізації Я культури, але теж 
і турбота про спільну забезпе-
ку перед зовнішнім ворогом. 
Тому, що в недавно минулому 
Канада й Стейтн привикли бу-
ли до традиційного внутріш-
иього складу партійних сил у 
своїх сусідів, населення Аме-
рики глядить на наступні ви-
бори в Канаді під тим самим 
кутом. Тобто, що уряд. Кана-
ди останеться в руках т ій са-
мої партії, або до неї подіб-
ної, і в сусіда не прийде до ні-
якнх несподіваних радикаль-
них перемін. Надії американ-
ців є теж висловом бажання, 
бо підчас війни мешканці 
Стейтів інвестували в Канаді 
$5,200,000,000 долярів й тепер 
ще помагають Канаді у нагро-
маджуванні як найбільше 
стейтських долярів для втри-
мання господарської рівнова-
ги. Отже інтерес американців 
є не тільки „академічний", але 
й бизнесовий. 

З повище згаданих причин у 
Стейтах можливі два питання: 
Чи найближчі вибори затри-
мають теперішній лад, на під-

ня на краєві розміри. Значить 
при наступних виборах треба 
дальше передбачувати партій-
ну більшість лібералів при ке-
руванні краєвими справами. 
Теперішній лремієр, Сен Ло-
ран, походить з Ліберальної 
Партії, яка опирає свою силу 
в першу чергу на французькім 
елементі у східних провінціях. 
Коли б навіть прийшла до ой-
ли Прогреснвнр-Консерватнв-
на партія, то суспільні й полі-
тичні відносини остались би 
майже такі самі, як тепер. 

Ліберальна партія під про 
водом недавнього премієра 
Вилйема Мек-кензі Кінга, а від 
останнього листопада під про-
водом Сен Лорана, може ве-
личатись значними успіха`ми 
впродовж,, чотирнацяти років 
своєї більшості! в парламенті. 
Вона поширила значно свої 
впливи через суспільне зако-
нодавство, згідне з духом ча-
су і через закордонну політи-
ку, ведену згідно з політикою 
сусіда —- Злучених Держав. 
Вона склоняється до знижки 
митної тарифи для збільшення 
товарообміну з Стейтами і тим 
вона подібна до Демократич-
ної партії в Злучених Держа-
вах. За її часів переведено за-
садн для допущення більшого 
числа імігрантів з европейсь-
кої скитальщини, яких досі 
приїхало вже 50,000 а між яки-
ми є 7,000 українців. Партія 
змагає до розбудови канад-

крема про оборону українсь-
кого імені, чи права українсь-
кого народу в .Европі на віль-
не й самостійне життя, а в су-
часну пору ще й оборону та 
розміщення українських ски-
тальців. Що значить українсь-
кий посол у парламенті, пізна-
ти найкраще, коли перегляну-
ти, наприклад, довголітній ре-
корд парляментарної праці по-
сла Антона Глинки та його ве-
личезну прислугу, яку він уже 
нераз зробив українській спра-
ві, а останніми роками ще й 
українським скитальцям. Дру-
гн.м парламентарним послом з 
українського роду був, як ві-
домо, Теодор Заплітнкй. Обид-
ва. посли відомі теж і амери-
канським українцям. 

Бажаємо нашим канадійсь-

парляменті. це число `послів з 
українського роду не тільки 

вдержалось, але ще й збіль-
шнлось. 

Знаємо теж, що українську 
справу, як і українських ски-
тал,ьців,. боронили в отавськім 
парламенті теж інші посли, в 
яких виборчих округах є по . 
важне число виборців з україй-
ського роду. f Н і це впливали, 
як знаємо, виборці, а теж пос-
ли з українського роду. З ' цьо-
го виходить, що парламентарі 
ні вибори є теж доброю наго-
дою для українських виборців 
для висвітлювання ваги, укра-
їнської справи в міжнародно-
му змаганні до` миру. Та най-
більше завдання: За всякуці-
ну не допусти'ти до зменшен-
ня у парляментЛисла послів з 
українського роду, а тільки 
старатись те число збільшити, 

ким братам, щоб в наступнім -бо це канадійським українцям 
справедливо належиться -за їх 
вірну і чесну службу Канаді. 

В. Петренко. ' ч 

Черговий похід Москви 
ПРОТИ НАЦІОНАЛЬНОЇ КУЛЬТУРИ НА УКРАЇНІ. 

` Ввесь `розвиток культури на 
Україні мусить іти по лінії со-
вєтського патріотизму, як най-
важлнвішої рухової сили со-
вєтського суспільства — такий 
наказ московських єдинодер-
жавців із Кремлю. Що ж кри^ 
ється за цим словечком „со-
вєтський патріотизм"? Який 
його справжній зміст? 

Советський патріотизм, ка-
жуть його московські пропа-
гатори, нерозривно звязаний 
із пролетарським інтериаціо-
налізмом, як ідеологією робіт 

сьќого промислу, а це причи-ІНИЧої кляси. Тимто російська 
ставі якого американці швес- ниться до постійного затруд-'большевицька партія (Кому-
тують у Канаді свої капітали, 
чи може прийде до зміни в со-
ціялістичнім напрямі? 

Відповідь на ці питання мо-
же бути передбачена на зясу-
ванні стану з часу перед роз-
вязанням парламенту.- Остан-
ній парлямент виказѓував такий 
партійний склад: лібералів бў 
ло 125, консерватистів 69, пбс-
лів з партії СіСіЕф (Коопера-
тив Комонвелт Федерейшен) 
32, членів партії Суспільного 
Кредиту (Сошел Кредит) 12 і 
12 ще інших. У старому парля-
менті було разом 245 послів, а 
в новому буде 262 тому, що в 
міжчасі прийнято до Канади 
десяту провінцію — Нюфунд-
ляндію, а крім того прибули 
нові 'виборчі округи внаслідок 
зросту населення. 
. Традиційно Канада це дво 
партійна країна, подібна до 
Злучених Держав. У Канаді 
приводять до сили раз кон-
серватисти, а другим разом 
ліберали. Між ними, в остан-
ньому часі, була мала різниця 
в суспільних справах, так, що 
Консервативна партія назвала 
себе навіть Прогресивно-Кон 
сервативною. Тому саме в де-
яких західних провінціях пов 
стали нові партії для „льояль 
ноГ опозиції", а саме ССФ і 
СК, які не мають ще признак 

нення робітників. З а г а л о м 
можна сказати, що Ліберальна 
партія це партія середнього 
Шляху. На ліво .від інеї йде 
партія ССФ. 

Прогресивно - Консервативна 
партія, змагає до. втримання 
в.пходоого мита, дилско вніцо`-
го #іж теперішнє, mq6; п-ідви. 
ЩИТИ консумцію канадських 
Виробів у самій Канаді. Це дав-
ня політично-економічна філо-
софія, яка раз буває корисна, 
другий раз заводить. . 

Джордж ^jpyl голова Про-
гресивно-Консервативної Пар-
тії, у своїй передвиборчій кам-
панії заповів реформи подібні 
до тих, що їх має на оці Лібе-
ральна партія. Він годиться на 
признання старечої пенсії від 
65 року життя і обіцюе біль-
іііі- звільнення від податків. У 
своїх промовах, виголошува-
них у східних провінціях, він 
заповідає теж здобуття нових 
ринків для канадського про-
мислу. ; 

. Посли з українського роду. 

Канаді йські виборці україн-
ського роду не творять — ціл-
ком зрозуміло і— якоїсь окре-
мої партії чи групи, а входять 
у склад існуючих канадійських 
партій. Інша справа, коли мо-
ма про українські справи, зо-

ністична партія Совєтського 
Союзу, якої лідери сидять у 
Кремлі), як авангард робітни-
чої кляси в Росії і як носій 
пролетарського і н т ернаціона-
лізму, мусить інтенсивно пра-
`цювати над його поширенням 
та його" ідеолЬгічнбю ч'исто-
тою в ділянці культури, себто 
науки лідератури й мистецтва. 
Боротьба партії проти ухилів 
на цьому фронті повинна бу-
ти безпощадна. Але „советсь-
кий патріотизм", це не абст-
рактне поняття. В умовах Со-
вєтської Росії він має конкрет-
ний і реальний зміст. 

Заслуги „великого російсь-
кого народу" в ділянці куль-
тури, кажуть московські ідео-

ють московські ідеологи со-
ветського паіфіотизму з Крем-
лю у, відношенні до культури 
На Україні 

Як - колись московський ца-
рат, - так тепер московська 
большевицька диктатура, яка 
переняла політичну спадщину 
по ньому, змагає до руснфі-
кації України. Правда, не в тих 
формах, у яких# царат прова-
див русифікацію України, а у 
витончених і більш новочас-
них формах, які показалися 
далеко успішніші. Під великим 
прапором Леніна-Сталіна, ка-
жуть московські єдиновладні 
з Кремлю, всі народи много-
національної совєтської землі 
отримали можливість будувй-
ти свою національну культуру. 
Цю можливість,дістав і україн-
ський; народ. Але ця національ-
на культура повинна бути тіль-
ки національна `по "формі, по 
змісту ж повинна вона бути 
інтернаціональна, себто-в умо-
вах большевицько( Росії пат-
ріотична, росінсько-патріотнч-
на. Ось вимога^ яку ставляють 
московські большевики до 
розвитку культури на Україні 
та її змісту. 

Ці зауваження слід мати на 
увазі, коли читати про другий 
з'їзд (пленум) управи Союзу 
совєтських письменників Укра-

логи совєтського патріотизму, ши, якою звідомлення подає 
колосальні та незаперечні. 
Пріорітет російської культури 
—це факт. Російська наука, лі-
тература й мистецтво завжди 
були передові. Ведуть вони 
перед особливо тепер. Совет-
ський патріотизм і пролетар-ГЛ. Дмитерко, заступник пред 
ський інтернаціоналізм, таким 
чином, це російський патріо-
тизм, точніше, російський на-
ціоналізм. Такий конкретний і 
реальний зміст „совєтського 
патріотизму". 

Що ж означає це у відно-
шенні Совєтської Москви до 
України? Які вимоги ставля-

нам „Литературная Газета", 
орган Союзу совєтських пись-
менників СССР (ч. 20, 1949) у 
статті „До конца разоблачить 
космополитов!". Головним до-
кладчиком на з'їзді, виступав 

сідника управи Союзу совєт 
ських письменників України. 
Як докладчик так і дискутанти 
(П. Тичина, А. Малишко, Н 
Ужвий, П. Воронько, А. Гон-
чар, А. Михалевич, І. Савчен 
ко, Г. Верйока, М. Бажан і ін 
ші), які боронили московську 
лінію совєтського патріотизму 

К. ПЕТРУС 

СОВЄТСЬКІ АРЕШТАНТИ 
. . .ПРИСВЯЧУЄТЬСЯ ОБДУРЕНИМ 
ЧЕРВОНОЮ ПРОПАГАНДОЮ. 

ЗІ) 
МАХНОВСЬКИЙ .ПІП' 

ріят Донбасу, перманентних 
каторжан, кваліфікованих зло-
діїв і об!еднували їх у грізні 
ватаги Махновських банд. 

— Анархія — мати порядку. 
. На легких і швидких тачан-

ках, застелянйх дорогими ки-
лимамн, та дівочою честю, 

лені були божевільним розгу- під буйний зойк „веноќ" та 
лом бунтарів — нищити та „баянів", під лічно-п'яне „Яб-
руйнувати все тел що хоч тро-'лучко" з свистом І гиком нес-
хн нагадувало минуле, або лися вони по степових про-
обмежувало прояву їх дикої сторах Таврії та Катерино-
безшабашної славоволі. І славщкни. Ѓураганом налітали 

Всім бажалося в п и т и с я на своїх супротивників, немй-
хмільним 'вином розворушеної лосердно розраховувались з 
стихії, ніким і нічим необме-'ними, творячи самосуд та крі-
женої можлиВости погромити вавий дебош... 
та пограбувати „буржуїв", да-J — Летить батько Махно на 
ти повну волю свої̀ м страшен- новій тачанці } 
ним пориванням і чуттям. Всіх частує самогоном по 

— Крой, Ванька, — Бога великій шклянці, 
нет. Шпарить батько Махно, а 

Крівавим перекатиполем ко- за ним махновці, 
тилися лозунги анархії по до-1 Закурили в Гуляй - Полі, 
рогам і роздріжжям південно- сплюнули в Каховці, 
східньої України, і могутньою ЮЛЃЩВЄ вн ИІГВХІІЃЄН ияод' 

ќу молодь, люмпен-пролета-J Лй їх склади, поїзди, банки,; сподівалися. Вони panTQM на-
магазинн і з богатою здоби-1 падали на свого супротивни-

...3 боями й пожарами, в 
ранах і трівогах, в розпачі н 
хаосі громадянської війни ми-
нала приозівська зима 19,18 
року. 

У чорну безвість Летів ша-
лений час. Летів він над пе-
реляканими і розстріляними 
станціями й хвильовано - роз-
бентеженими містами, н а д 
спантеличеними селами й ху-
торами, над руїнами минуло-
го і безповоротнього, над 
фальшивими ідеями революції 
й брехливими обіцянками її 
лідерів та підголосників... 

І ніхто не зупиняв його і 
яе міг зупинити, бо всі захоп-Існлою захоплювали селянсь- своїх супротивників, грабува-

чею зникали -в Гуляйпольских ќа 
хуторах, або в непрохідних! ќа" 
хащах та плавнях Великого 
Лугу. 

— Ех, ти, Сенька, матрос з 
Дону, ^ -

Грабіш всєх ти по шаблону, 
Б'йош жидів і камисаров, 
Всіх буржуїв, генералов... 
Хлєщеш вс$іќў, денатуру, 
Самагонку^ палітуру... 
Носіш брюки только 

„кльош" 
І ќрічіш: іУаайош-бєрьош". 
Вони збіралися тисячами на 

тачанках і верхи на добрих 
конях, озброєні найновішою 
зброєю. А коли приходнлось 
тіснувато, або треба було о-
шукати свого ворога, махнов-
ці швидко- розсипались по се-
лах та хуторах, знов ставали 
звичайними селянами, поки 
знову не кидався бойовий сіг-
нал до зборів. І за яких 20-
30 хвилин з'являлися махнов-

і починалася „м'ясоруб-

Бий червоних поки не 
побіліють, а б і л и х — поки не 
почервоніють 

Одних рубали ш а б л я м и , 
других годували зірками, або 
какардами, третіх вішали, або 
кішки їм набирали зерном і 
сіллю... 

— Параходік ідьот — вода 
кольцамі, 

Будем 'рибку карміть даб-
равольцамі. 

Параходік ідьот бліже ќ 
прістані, 

Будем рибку кармість кому-
ністамі. 

П. 
...А шалений час продовжу-

вав летіти. 
Минав великий піст і підхо-

дили дні Страсѓного тижня: 
понеділок, вівторок, середа, 
четвер. 

ли, копали й садили. В соняч-
них затишках починали цвіс-
тн вишні й абрикоси. У про-
зорому повітрі гули бджоли. 
На зелених горбочках щипа-
лн молоду травичку маленькі 
гусенята, а в розіпрілих. ку-
пах гною греблися квочки з 
ранніми курчатами. Море теж 
грілося на сонці, блещало і 
голубіло по-весняному. Десь 
далеко починали гриміти пер-
ші весняні грози 1 кропили 
теплими краплями воскресаю-
чу природу. Південна весна 
наступала з усіх боків; 

По цілим дням баби, моло-
диці Д дівчата `-поралися біля 
своїх хат: тинькували призь-
би, білили хати, хліви, дере-
ва. Капітально чистили й замі-
тали свої двори. Прали та 
гладили білизну, провітрюва-
ли святочну одежу. Пекли пас-
ки, красили яйця, жарили й 
начиняли великодених поро-

в культурі України, гостро ви-
ступали проти †аЦ ізв. і ук^аїн-
ських космополітів, які важи-
лися у своїх писаннях висту-
пати `в обороні західно-евро-
пейської ‚культури, висказую-
ЧИ'ПрК( ЦЬОМУ Hfi.OAHO критич-
не слово на адресу совєтської 
культури на. Україні. Але ж ця 
західно-європейська культура, 
на думку докладнії ќа і його 
поплечників-дискутантів, бур- ̂  
жўазна, а совєтська культура 
— інтернаціональнд, себто со-
ветсько - патріотична., Тимто 
слід до кінця нищити цих кос-
мополітів на Україні цих.антн-
патріотичних ворогів совєт-
ської культури на. Україні! На 
чолі їх стояли Стебун, Адель-
гейм і Санов, ‚які 'важились 
критикувати украї'нську совет-
ську літературу^ JaK Стебун у 
своїй праці п. , ^сторико-лі-
тературні нариси" доказував 
бідність української совєтської 
літератури взагалі', Адельгейм 
у своїх `статтях^ розправлявся 
сп'еціялЬно з ўќра}йською со-
ветською поез і є^ ,а Санов із, 
українською прозою." Зпаміж 
Інших космополітів Борщагов-
ський і Бердичівський крйти-
кували україн'ську'! совєтську 
драматургію і іфкі студію, а 
два поети, ГолованіЛький і 
Первомайський,' виступали у 
своїх поезіях .просто вороже 
проти совєтського' патріотиз-
му. З цими самео крсмополіта-
ми і їх ‚^прихвостн'ями", як во-
рогами совєтськрѓр патріотиз-
му розправлявся! другий з'їзд . 
управи Союзу; совєтських 
письменників України. 

На зїзді виступали із своїм 
словом, теж Перво'майський і 
Голованівський. ѓСоли перший 
признав із трибуни свої по-
милки, то другий не признав 
і'не осудив своТќ ^антипатріо-
тичних позицій^."'`Виступали 
теж із своєю об'ороною Сте-
бун, Адельгейм 'і Санов..Але їх 
закричали і не д$ли їм про-
мовляти. - '^ і ' 

Головне слово'лѓроти „без-
` рІДНИХ иькімйЛ^^ЩўЙщШіПЛі`п 
$?ив П. Тичина',, який дрка^зу--

вав, що'"„розвиток совєтської 
культури, національної ч по 
формі та інтернаціональної по 
змісті, є „закон'ом'ДЛЯ совєт-
ського суспільс+eV`: ‚^Лн лю-
бимо свій нарїд.`'говорив він, 
і горді тим, йдЎ український 
нарід іде пліч-о-пліч із вели-
ким російським народом д о ` 
єдиної мети —""'будови кому-
ністичного cycniJfbtiTBa", 

Із кінцевим слоном внсту-
пив А. КорнійчукЃ Варто на за-
кінчения нашої'tTfiTTi повести 
виривок із Йогб'промови. Сха-
рактернзувавшй ^зріст україн-
ського совєтськ'бт'б` мистецтва 
й літератури, він- говорив про 
діяльність ` безрідних космопо-
літів на' Україгіі;'`яка заслугуе 
тільки на погорду.'Всі їх діла 
направлені на під`р'ив культури 
й мистецтва сов%Тського наро-
ду. і:``'1` 

„Успіхи нашої Літератури, у-
спіхи нашого мистецтва" — 
заявив Корнійчук '-̂ - „були би 
далеко більші, як 'би ми рані-
ше, упорались та п'рогнали з'і 
своїх рядів анти'патріотичну 
полову Висту`паючи тут із „по-
каянними промрвймн", деякі 
представники групи космопо-
літів силкувались' представити 
справу так, нач'е'`ходить тут 
про окремі пойкл"ки. Чепуха! 
Не про помилки йде тут, а про 
систематичну й '^організовану 
антинародну діяльність, якою 
займалась група космополітів, 
тісно зв'язаних- між собою у 
всрс своїх злочинних діях. Ан-
типатріоти викритЎі їх підриВ-
ній діяльності rt Ь^ 'я а д є н и й 
край! Наше завдання тепер у , 
тому, щоби до решти очисти-
ти культурний фсќт із недо-` 
битків ворожої^групи космо-1 

політів, та парадувати наш' 
народ, нашу велику Родину, 
нашу большевитдьку партію 
новими писаннями і творами, 
гідними СталінськоЃ епохи". 

! . піл . 

' 

Сніѓ давно вже ростав. Зем-;сят 
ці там, де їх меньше всього ля підсохла. На городах ора- (Дальше буде). 

Ставайте членами? Українсько-
го Народного СоМзу; а тим 
самим 1 співвласниками оди-. 
надцятн мільйо^ового Союзо-

вого майна! 

' ' - . - ` г . - , . : : : - - . , . ,-
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Цьогорічний фестиваль ук-
рііїнської ноЛоді митрополи-
тальної оќрўѓи Ню Йорќу і 
Мір Джерзі'` `складається із 
трьох частий .̀ У кождій часті, 
ш)біч дії, -виіне місце займає 
спів і танень'. — На співи 
звернемо, тут'увагу. — Пісні, 
з яких декотрі сягають, часів 
гетьмана Наѓдана Хмельниць-
кого, і досі` 'свіжі, пахучі та 
повні сили 'і` чару. — Зложи -
лося так, ідо трьохсотлітню 
панораму нашої історії, від-
битої в пісні, презентують 
чотири композитори із протя-
гу майже повних двох сот літ: 

1) 'Дмитро Бортнянський, 
1751-1825. головно представ1 

ник українськії церковної, му-
, зики, образбваний в ѓталії. У 

його творах так і видно ук-
4 раїнську церковну мел. тема-

тику, опрацьовану шляхетною 
та високовартісною італійсь-
кою техніко'ю."— Із його тво-
рів хор виконає „На многі лі-
та, Владнќої, по-грецьки, так 
яќ принято цей гимн співати 
у східному обряді. IL 

2)^Другий автор музичної 
частини цеѓо`" фестивалю під 
ростав на очах вже старшого 
віком Бортнянського: Семен 
Гулаќ - Артемовськнн, 1S13-
1873. Сам оперовий співак, об` 
разованнй у Франції та Італії, 
сердечний приятель Тараса 
Шевченка, дав"нам безсмертну 
комічну оперу „Запорожець 
за Дунаем".ч 'С. Г. Артемовсь-
кий, натхнений `нашою рідною 
піснею, дав '`вѓхідно- европеЙ-
ськнй твір в стилі- Донщетто-
го та Беліняього. — Уважний 
слухач цієї опери так і довить 
у цій оперд-мотиви українсь-
ких народних' пісень: „Зеле-
ненький барвіночку`', ‚‚Зібра-
лнся всі б^рлаки'^ „Лулом 

і іду", „Видить J36r, видить тао-

`Музику до. .Запорожця" по-
міѓ'скласти.‚С, Г. Артемовсь-
кому його .близький свояк 
Каленнк Артемовськнн, син ві-
домого поетагсатирнка Петра 
Артемовського^Гулака. Отсей 
Каленнк Артемовський, ар-1 
тист-скрипак, ученик велико-
го бельгійського майстра Ве-
тама, поміг 'своякові виглади-
ти його цінну, працю, а крім 
цего оставив, нам прекрасну, 
більшу композицію на скрип-
ку із піяном,. основану на те-
мах українських народних лі-
сень, під Назвою „Фантазі 
бріллянт", видану в Парижі. 

3) Третій автор музики це-
го фестивалю, — це „Батько 
української .художньої музи-
КИ"І Микола В. Лисенко, 1842-
1912. Із творів; цего компоаи-
тора буде ‚виконаний сольо-
спів „Гетьмани", (Ло слів Т. 
Шевченка), ‚молодим оперо-
внм співаком, із Шікаго, Куль-
паком. Другою піснею буде 
хорова: „Гей, не дивуйтесь, 
добрії люде, шо на Вкраїні 
повстало". Це рдна із найслав-
ніших подібний пќень козаць-
кого періоду. н-^г Третя Лисен-
кова точка, це „ГїрославиИй 
Хор" із його, опери „Тарас 
Бульба". — Оперу цю, до ліб-
ретта Стариц.ького, писаіѓ Ли-
сенко десять років (#880-
1890). — Ставлено й у первіс-
ному виді, а відтак, до ново-
го виконання, зредагували її 

сучасні композитори України 
Л. Ревуцький і Б. Лятошинсь 
кий. — „Прославннй Хор", це 
одна із найкращих частин цієї 
Опери. — Четверта пісня Ли-
сенка, „Козаченьку, к у д я 
йдеш?" це народна пісня із 
17. століття. — Це хвилююча 
пісня про долю тодішньої мо-
лоді України: Прощання, лев-
ність повороту козака із по-
Ходу і сумна вістка: 

„Не вертати вже додому 
козаку, 

заснув в степу, він сердега, 
довіку". 

4) Четвертий автор, Михай-
ло Г а й в о_р енський (1892-) 
продовжує цю музичну-пано-
раму до сьогоднішного дня. 
Із його композицій будуть 
виконані три пісні: — Перша 
„Привітна пісня Хмельницьќо-
му" на дівочий хор' Мельодія 
традиційна, до якої додано 

новий текст, †г Друга пісня 
„Ой Морозе-Морозенку" (на 
мішаний хор). — Любима ігіс-
ня всієї України, оспівує во-
на козацького тероя 17. сто-
ліття. У богатьох' варіянтах 
поширена вона дуже по цілій 
Україні, бо- такими героями 
наш нарід дорожить та їх не 
забуває. До вжитку взято яс-
ннй, бадьорий варіянт. Це не 
похоронна а радісна пісня 
приводу народження героя в 
боротьбі. — Третьою є „Пісня 
Мазепи". Слова цієї пісні геть 
мана Івана Мазепи а музика 
(Г-го), в стилі героїчних пі-
сень з кінця сімнадцятого сто-
ліття. Уклад на барітонове 
сольо і мішаний хбр. Сольо-
вў партію відспіває арт.-спі-
вак Осип Стецура, в ролі 
Гетьмана Мазепи. — Всі три 
пісні скомпоновані цего року, 
і оце буде їх перше виконай 
ня. 

Хорами веде Степан Мар̀ у 
севич а фрртепіяновий супро 
від в рук`ах Олі Дмитрів 
Миќ. Штембера. 

м. а г. 
З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
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ФИЛАДЕЛФІЯ, ПА. 

„Чорноморці" в . Филаделфії. 

За ініціятивою новоприбу-
лих з краю скитальців-мистців, 
а головно при невичерпній 
енергії і організаторськім хис-
ті, п. Ярослава Барнича, був-
шого диригента львівської 
опери, зорганізувався при То-
варистві „Українсько - Амери-
канськнх Горожан у Филадел-
фіГ' український фаховий те-
атр. Перед організаторами-
ентузіястами' цього мистець-
кого гуртка стояло завдання 
згуртувати найкращих артис-
тів, новоприбулих , і місцевих. 
Постановлено і зробленої Всі 
члени взялися енергійно до 
праці і під фаховим проводом 
почалися проби над українсь-
кою народною оперетою Я-
Кухаренка й М. Лнсенка „Чор-
поморці . Український Ќлюб 
при Норт Френклин вулиці від-
пустив свою салю для праці і 
створив відповідні умовний на 
нове діло. Проби відбувалися 
майже-' кожного вечора, чи то 
музичні, чи з прози, яку про-

що лібретѓо в „Чорноморцях'' 
не вибагливе, дещо наївне, але 
автор вірно представив нам 
прегарні звичаї й обичаї то-
дішного побуту. 

Багатий козак Кабиця, який 
підчас воєнного ремесла їв „не 
з одної печі хліб", показався 
лицарем не тільки в боях, але 
й у запіллі. Оце ціла осно'вна 
ідея „Чорноморців". Якщо до-
дати до цього прегарну, хоч і 
теж невибагливу музику М. 
Лнсенка, який написав її ще в 
молодому віці, то приходить-
ся ствердити, що оперета на-
загал мала великий успіх. 

Йоли старої козачки-вдови 
Драбинихи спочивала в мис-
тецькнх руках п. Слави Руб-

ла співачку оплесками й кві 
тами. 

#олю козака Кабиці викону-
вав режісер п. Я- Рудакевнч, 
який докладав усіх зусиль, 
щоби представити вірний об 
раз бувальця козака — завиді 
яки, який на старші літа заду-
мав устаткуватися й ожени 
тися. Хоч того роду ролі не є в 
характері креацій -п. Я. Руда-
кевича, як теж не в його голо-
сі, але Кабиця вийшов у нього 
дуже добре.' Це є артист непе-
ресічної міри, що вміє відрг-
рати знаменито й таку ролю, 
яка не належить до його ре-
пертуару. у 

П. Хоптяк у ролі сотника 
Тупиці представив нам вірний 
образ старого козацького 
старшини, який завдяки своїй 
повазі й розумові є авторіте-
том у паланці. На особливу у-
вагу заслужив багатий стиле-
вий одяг і зброя, які надавали 
виконавцеві авторі†етного вн-
гляду. 

Ролю козака Івана відіграв 
п. Мельник дуже добре. На 
особливу увагу заслуговує 
його дикція і гарний голос. 
Треба додати, що п. Мельник, 
як тутешній уродженець, вияв-
ляє велику любов до нашої 
рідної сцени, а володіючи гар-
ним ліричним тенором, може 
виконувати й куди, більші пар-
тії. 

Пані О. Рудакевнч у ролі 
наймички виявила свій мис-
тецький хист 'та зробила по-
мітне вражіння На публику. 
Також п. Т. Рудакевич, як 
Цвіркун, створив характерис-
тичний тип старого козака, 
заздрісного за свою молоду 
жінку. Кўлина, в виконанні мо-
лодої адептќи п. И. Недільсь-
кої, вийшла зовсім' ДОбре. 
Крім` того п. НеДіЛьська допо-
магала ансамблеві підчас проб 
грою На фортепіяЖі, що' було 
цінним вкладом у роботу ан-
самблю. . : І і 

Жіночі, мужесь^і w мішані 

УКРАЇНЦІВ У НІМЕЧЧИНІ 
-

(Докінчення si crop 1-ШОІ) 

реорганізації. Всі ці рішення 
винесено одноголосно. 

Вислідом розбиття міжпар-
тійного бльоку в`ЦПУЕ, в яко-
му тепер залишилася тільки 
одна група націоналістів, геть-
манці і трьох неуповноваже-
них членів УНДО, було ство-
рення в суботу, дня 7-го трав-
ня в Авгсбурзі, нового між-
лартійного центру української 
еміграції в Німеччині. На чис- ^ НІ. З'їзді ЦПУЕ; полк. Кн-
ленному зібранні того ж дня 
я в и л и с я представники всіх 
трьох зон Німеччини і таких 
політичних партій та угрупу-
вань: УНДО (Українське На-
ціонально - Демократичне 06'-
еднання), УНДС (Український 
Національно - Державний Со-
юз), УРДП (Українська Реви-
Демократична Партія), Со-

тові, який диригус з памяті, 
не тільки цю опер'ету, але й 
багато опер. Я. Барнич, що 
вивчив і випровадив цю опе-
рету з музичного боку за 6 
тижнів, показався знаменитим 
дирігентомк який панував енер-
гійно над сольоспівами, хора-
ми й орхестрою. Якщо зважи-
ти, що п. Барнича спровадив 
до Филаделфії Ќлюб Т-ва Укр. 
Громадян, то це Т-во повинно 
бути горде, що має в себе 
мистця такої міри. Треба тіль-
ки дати йому можливості .для 
дальшої мистецької праці. 

Щодо режісерії, яку прова-
див п. Я. Рудакевич, треба 
ствердити, що режісер-фахі-
вець потрапить зробити навіть 
і слабшу пєсу цікавою, витяг-
нувши з неї цікаві ефекти не 
тільки з поодиноких сцен, але 
й з гуртових. Кожна ситуація 

ціялістичне Об'єднання (ес-
деки, есери, радикали) та УОН 
(Організація Українських На-
ціоналістів під проводом полк. 
А.. Мельника). Зборами прово-
днв адв. Микола Храбак, кол. 
голова Повітового Комітету 
УНДО в Перемишлі. Справи 
р . е ф е р у в а л и Микола Бігу'н 
(ОУН), про події, що зайшли 

рило Дацько (новий емігрант 
з під-совет. України УРДП) — 
про потребу створення нового 
центру для відмежування себе 
від монопартійного тепер Ц. П. 
У. Е. Статут нового представ-
ництва реферував д-р Зенон 
Городиський (ОУН) і його 
прийнято з деякими поправка-
ми. Нова організація назива-
еться „Союз Українців у Ні-
меччині" (СУН) та базується 
на індівідувльному членстві, а 
не на таборах ІРО, як досі бу-
ло з ЦПУЕ. Діло в тому, що та-
бори.ІРО є в повній ліквідації, 
а- існуючі українські ‚табори 
перетворюється в міжнаціо-
нальні і окремих українських 
таборів вже не буде. Нова ор-
ганізація має бути зареєстро-
вана, згідно зі законами. 

На цьому самому з'їзді виб-
рано ` Управу новоотвореної 
централі, яка матиме свій по-
стійний осідок в Мюнхені. До 
управи СУН увійшли: інж. Ва-
ѓиль Ржевський (наддніпрян-
ськнй емігрант) — голова; за-
ступник голови: д-р Микола 
Рибак і(УНДО); ген. секретар 
— д-р Яків Маковецький 
(ОУН). Членами управи виб-
рані: інж. Олександер Мслеш-
ко, Ісаак Базяк (старий еміѓ-
рант, ес-ер), ред. Михайло За 

(ОУН) і полк. Василь Татар-
ський (новий наддніпрянський 
емігрант, УРДП). До Громад-
ського Суду вибрані: адв, д-р 
Мкола Хробак (УНДО), д-р 
Зенон Город`иський (ОУН), д-р 
І. Ваик`нк'о, проф . Дмитро 
Соловій та мгр. Андрій Повх. 

І+'. . ' Ўґ 

УРЯД ГРОЗИВ ПРИДЕРЖАН-
НЯМ ПОЛЬСЬКОГО КОРАБ-

ЛЯ ЗА АЙСЛЄРА 
Вашннггон. — Департамент 

стейту виявив, що вислав че-
рез американську амбасаду в 
Лондоні погрозу для капіта-
на польського корабля Бато-
рі, що його корабель буде 
забраний Америкою, якщо він 
не видасть Айслєра британсь-
кій поліції: На підставі дого-
вору Америка має пр'аво за-
брати чужий корабель або 
заборонити корабельному гіід-
приємству приїздити до аме-
риканських пристаней, коли 
американський уряд виграє'в. 
суді справу, проти яЛ)ї зало-
жить спротив капітан кораб-
ля. Домагання п р и т р и мати 
Айслєра як втікача перед 
справедливістю, передане бри-
танській владі, основане на 
англо-амернканськім договорі 
про видачу проступників. Ко-
ли Айслер повернеться з Ан-
глії департамент справедли-
вости поставить проти нього 
обвинувачення за втечу і не 
випустить його з вязниці під-
час апеляції до вищих судів. 

Чи Ви є вже членом Укрйш-
пького Народного Союзу? Як-
що ні, то памятайте, що Вам не 
можливо обійтись без забезпе-
чення, а найкраще і найпев-
ніше забезпечення дасть Вам 
Український Народний Союз! 

^ЩШ^ій^^У^№ ..:, , 
нйи'"рухТ'кожна фр'а'з'а," кожна 
ситуація, модуляція голосу й 

була опрацьована по мистець , , 
ки. Якщо зважити, що ця опе-І Д 0РС Ц Ь К И Й т а ПР0Ф- Х о м а Р я "І 5 

рета є багата в т„ зв. ритуали,, 
то тут саме й видно с о л і д н у И п р - е ш ґ Р а н і ^ Д П ) 5 ? - З Б О Р И Ш О Х І Я Л Ь Н 
руку режісера вступники: проф. Микола Зў-1 

'Публнюі, що ‚заповнила у ^ " ' Л ї ^ г Б ^ І - % 
- `тюк. До Контрольної Комісії 

СТКИПЛЕТОН, СТ. АП.І 

В-НАШІЙ М Ю Ц К В О С Т Й 
—'. відбудуться-

тернин й Івана Рубчаків. Кож-І"`"^'"` '^НГГ`Т ``Л'и^"'"ї^`ї -'І ќраїнську салю, приймала цю{ ` ".`і " ' к ^ " " ' J,. In rVKOTV 21 ТРАВНЯ Ші# 
^Р^Днсеншв^АмерйК^ .вНќоіли п І р ш у ^ 

Гарно. ЃНА ОГЛЯДОК ГОЛОСОВОГО „ Л „ _ ' аи і - ІЛЯНГМЃИЛ їимлй м а я я и . „ л І 
характеризація виявляли ар-
тистку, яка створила правди-
вий тип тогочасної матері. 

Дочку Марусю грала з тем-
пераментом п. К. Ярош, яка 

вадив п. Я. Рудакевич. Якщо змалювала тип неслухняної 
зважити, що майже кожний з дочки з великим умінням. По-
виконавців був цілий день за- р(внюючи її дотеперішні вис-
нятий працею, а потім вечора-
ми йшов на проби, то це була 
велика посвята з їхнього боку. 

І врешті филаделфійська пу-
блика та гості з околиці мали 
змогу побачити преміеру цеї 
оперети в дні 8 травня ц. р. Це 
була неабияка атракція, бо 
„Чорноморців" ще ніхто досі 
не пробував виставляти в Аме-
риці. 

Лібретѓо написав Я. Куха-
ренко, який сам був колись о-
таманом „Чорноморського вій-
ська", опираючи сюжет на 
правдивих подіях. І як славна 
оперета „Запорожець за Дуна-
ем" Артемовського повстала 
на підставі побуту запорожців 
у Добруджі, так „Чорноморці" 
повстали на підставі життя 
другої частини Запорожців, 
яких царське правління зорга-
иізувало під назвою „Чорно-
морське Козаче Військо". Од-
на й друга оперета мають свої 
цінності в тому, що представ-
ляють нам побут запорожців, 
їхні звичаї, пісні й велику лю-

Ібов до рідного краю. Правда, 

тупи мусимо ствердити, що во-
на зробила великий поступ у 
грі і в співі, а, це певно завдя-
ки вмілій режісурі та-фаховій 
музичній ПІДГОТОВЦІ. 

Тяжку ролю Ійолодиці-цоко-
тухи Цвіркунќи, яка знає всі 
сплетні, всіх сватає, хрестить і 
буває на всіх „оказіях", де на-
года хильнути чарочку, відіг-
рала блискучо відома співач-
ка п. Наталка Андрусів. Ство-
рений нею образ виявив йа-
глядно її великий акторський 
і голосовий талан. Особливо 
дві пісні в виконанні цеї ар-
тистки вийшли добре, а саме 
„Ой матінко голубонько", яка 
має всі ^прикмети оперового 
стилю й жартівливу пісню з 
хором „Черевички". Тому то й 
публика щедро нагороджува-

хопленням і не щадила вико-ма^еріялу.^нтЬрпретаціїтарАт заслужених оплесків 
міќй цей'хор під умілнм`про- ' 
водом може вкоротці с'тати 
одним з найкращих хобів.' 

Одиноке' застереження бу-
ло б тільки в бік характери' 
зації Ілька — підпарубочого. 

Про декоративне оформлен-
ня, яке приготував п. П. Анд-
русів, можемо сказати одне: 
ми ще не бачили тут в Аме-
риці на українській сцені так 
стилево-модерних ' намальова-
иих декорацій. Вони причини-
ли.ся дуже багато до успіху 
вистави. "̀  , 

Головним живчиком цеї ви-
стави був музичний керівник 
і диригент п. Я. Барнич, який 
провадив оперету з питомим 
собі вмінням і темпераментом. 
Треба було бачити юнійних 
американських орхестрантів, 
які грали вже не під одним 
славним диригентом, як вони 
підчинялися під мистецьку ру-
ку п. Я. Барнича, стараючися 
виконати якнайкраще україн-
ську народну музику! Треба 
було бачити їхнє захоплення і 
складання гратуляцій дириген-

+——,., .— т 
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ST. VQbODIMIR SOCIETY IN NEW YORK CITY 
Branch Щ of the Ukrainjan Naiional Association, willobserve 

THE 4Щ ANNIVERSARY -OF ITS FOUN0INO WITH A 

Grand Jubtlce Concert 
SATURDAY, MAY 21,1949 

- ' v ST. GEORGE'S AUDITORIUM, 
'217 E. 6th St , New Yotk City. 
. Time: 7:30. — Admmlsion: $ІДЮ. 

The best available musical talents will .unite.to present 
a program which will be more than worth your while to attend. 

The story of the U.N.A. and its present role in Ukrainian 
American "4ifa will be recounted by Mr. Dmytro Halychyn, 
Supreme Secretary of the U.N.A. 

Be s u re to attend the affair! 
Following the concert dancing will take place. 
There will also be a buffet. Committee. 

‚агМі 

Під кіі 

лянський (новий наддніпр.і в цЕРіговнга САЛІ 
емігрант, УРДП), Микола БІ-35 Warren St, Stipleton. S. I. N. Y.-
гун (ОУН) та мгр. Борис Ле-j ^ ц1 „^і з б о р и просішо всіх нець вцстави голова 0 „ „ . „ „ д ,„„ 

Товариства, майор М. Д а р м о - Г ^ ^ ' (галичанин, ес-де);Іг 

грай, подякував цілому ансам-
блеві за його мистецький под-
виг, а п. Я- Барнич, у своїй 
відповіді, підкреслив потребу 
існування справжнього театру, 
де гуртувалися б всі найкращі 
місцеві й новоприбулі мистець-
кі сили. Він звернув ще особ-
ливу увагу на тутешню молодь 
та її участь у розвою україн-
ського культурного життя в 
Филаделфії. ' 

З нашого боку ми бажали б 
филаделфійським установам 
створити всі можливості для 
праці й розвою справжнього 
мистецького життя. Початок 
уже зроблено, тепер слово за 
громадянством. М. Л. 

заступники: Фелікс Кордуба Церк. Комітет. 

юшширшп 
НОВИНА І Перший раа в НЮ ЙОРЌУ ї 

ДРАМАТИЧНИЙ ГУРТОК ОРГАНІЗАЦП УКРАЇНСЬКОЇ 
ЇМІГРАЩЇ „САМОПОМІЧ", ВІДДІЛ У ФИЛАДЕЛФН 

: відограє : 

В СУБОТУ, 21. ТРАВНЯ 1949 
У WASHINGTON IRVING HIGH SCHOOL AUDITORIUM, 

16 Street A Irving Place (між 3-ою) 4-ою Евенами 
в Ню Порќу) 

драму в 4-ох діях 

яку на основі большевицькоі дійсяости на Україні написала 
1 Л. Коваленко. 

Реяаюерус арстяет укр. театрів ЯР. РУДАКЕВИЧ. 
Добірні декорації для тої вистава зладив аот. С. ЃОРДИНСЬКИЙ. 

Початок точно в годині 7:30 ввечір. 
КВИТКИ можна набути ранійше в Українській Кооперативі, 76 Іст 
7-ма вул.; Наш Вазар. 151 Евеню А: Сурма. 11 Іст 7-ма вул.; Арѓ 
Мовд, 181 — 2-га,іЕвеяя. 

—Ф 

ТОВАРИСТВО Ш. М. ЛНСЕНКА, 368 відділ У. Н. Союзу в 
Маямі, .Флорида, зорганізоване Стефаном Маїк. Урядниками 
Товариства б (всидячім ряді зправа) Марія Ткачик, касісрка; 
Стефан Маїк, секретар; .Василь Подобннський; предсідннк; 
Аннєля Рій, заступниця предсідвика. 

УВАГА! УВАГА! 
Українці старші й молодші в Ню Йорќу та всіх ояолнцяхі 

ХТО З ВАС БАЖАЄ ВДШСНОСП ГАРНО І ВЕСЕЛО ЗАБАВИТИСЬ 
та одночасно піддержати відновлену УКРАЇНСЬКУ РАДІО ПРОГРАМУ, яку під 
проводом ПЕТРА ЗАДОРЕЦЬКОГО знов можна слухати КОЖНОЇ СУБОТИ ВІД 
9:80 ДО 10-ї РАНО А ТАКОЖ КОЖНОЇ НЕДІЛІ ВІД 7-ої ДО 8Л` РАНО зі станцЦ 

W L I B , 1190 К.с^ то приходьте громадно на 

перший В тім році 

що відбудеться 

в неділю. '22-го травня (May 22,1949) 
В ШКІЛЬНІЙ АВДИТОРІІ, 217-219 Е. 6-та ВУЛИЦЯ 

В НЮ ЙОРЌУ 
До танців гратиме ДВІ ОРХЕСТРИ! В горішній салі орхестра И. СНІГУРА, а в 

долішні‡ гостинннці СТАРО-КРАЄВА ОРХЕСТРА IB. ЛИСЕЧКА зі скрипкою, 
цимбалами і „решетом". 

Смачних перекусок і добрих напитків також зпевпістю не забракне. 
ЗАБАВА ВІД ГОД. 6-ї ВЕЧЕРОМ ДО ПІВНОЧІ. — ВСТУП ЛИШЕ 75 ЦЕНТІВ. 

За чесну обслугу і повне вдоволенню ручить,— РАДЮ-КОМГГЕТ. 

— X = 
-v. 



ОВОВО^СЯЙРЌДА, Xg-ro TPA^iHfr І94Е. 
i n і н і — 

Ч. І14. 

ЗЖШТЯГРОМАДІОРГАШЗАЩЙ 
НЮ РЮРК, н . и. 

Д о м а х а . 
вінок господареві та господи-
ні, співають обжинкові пісні, 
а потім віншують. Господарі 

З Филадслфії приїзджає те-'їх приймають, дякують за ві-
атральна трупа скитальців, са- нок і віншування, а далі гос-
мих досвідчених аматорів, І тять женців та йде танок: ко-
щоб перед нюйорською укра- заќ і коломийка, а то і аркан, 
їнською публикою заграти зна- Та скоро радість переходить у 
менйту драму, що зоветься смуток. Вже в першім акті чер-
„Домаха". (воні енкаведисти забирають 

Ця вистава відбудеться в сина Домахи, Миколу, україн-
суботу 21 травня вечером у ве-
ликій авдиторії Вашингтон 
Ирвінґ Гайскул. 

У Филаделфії ѓрано цю дра-
му з величезним успіхом. Дра-
ма зробила велике вражіння на 
публику, що природне, бо 
зміст драми потрясає душу 
і серце глядача до глибини. 
ІЦ.Я драма, то драма кожної у-
країнської селянської родини 
в старім краю. Це драма на-
ших старих батьків і матерей, 
це драма наших сестер і бра-
тів, наших кревних, свояків, 
приятелів і односельчан. 

На сцені акт за актом, роз-
гортається страшна доля на-
шого села і нашого народу під 
советамн. Загибає ціла роди-
на. Так загибли десятки тисяч 
родин на Україні, як загиба-
ють тепер в Галичині наші рід-
ні, по тих селах, зкотрнх ми 
вийшли до Америки. 

Але нарід не вмирає. І в о-
станнім акті зруйнована, зубо-
жіла, стара Домаха несе внука 
на руках та співає: А вже мо-
му роду нема переводу... Бо 
українському роду нема пере-
воду. Стара Домаха заповідає, 
що вона виховає свого внука 
на українського повстанця, 
так як був його Дядько, а її 
син, щоб він знав, що то со-
вєтська власть, а що Україна. 
Ось звідки береться ЎПА 

сьќого повстанця. 
І так через цілу драму йде 

удар за ударом. З#бирають 
мужа Домахи, Максима курку-
ля, загарбують її господарст-
во, розграбили її хату і все 
її добро, а вона, припавши до 
землі та цілуючи святі обра-

зи ќнѓѓені на землю, прощаеть 
ся зі всіма ўѓлами рідкої хаТи, 
Йде в світ на старі літа. Але 
Домаха така несмертельна і та-
ка неподатлива нк українсь-
кнй нарід. На печатку драми 
казав її чоловік Максим, що 
його з мужика не скинуть. Але 
скинули і його та його жінку. 
Та при кінці драми розкурку 
лена Домаха 'каже: „я їх не бо 
юся, бо раз мене розкуркули 
ли; а ти Ольго як куркулівною 
родилася так і нею вмреш" 
Драма робить величезне вра 
жіння — а саме страшного го 
ря, але і характеру і твердості 
нашого народу. І кожен гля-
дач, що виходить з вистави, 
співає разом з Домахою: „А 
вже мому роду нема перево-
ду"... 

Перший Конгрес Українських 
Професійних Організацій 

на Еміграції 
(Резолюції). 

Перший Конгрес Українсь-
ких Професійних Організацій 
на Еміграції, який відбувся 
в днях 8 і 9 травня 1949 в 
Брюсселі, Бельгія, заслухавши 
звітів поодиноких делегацій 
та програмових доповідей: 1. 
„Завдання і вага професійного 
руху", 2. „Український профе-
війннй рух", 3. „Розвій і стан 
профспілок у повоєнному ча-
сі", 4. „Роля і завдання укра-
їнського робітництва на чужи-
ні, виносить такі резолюції: 

1. Загальні. 

1. Українське організоване 
робітництво на еміграції вва-

Українська Повстанча Армія.! ж а є себе невід'ємною орга'ніч-
До цеї вистави пороблено Ною частиною Українського 
пильні приготування. Самі аќ- народу і разом з ним бере у-
тори .бачили то. горе на свої' о-Ічасть у змаганнях за повне на"-

ноцілого фронту боротьби, та 
вкдточитись у м і ж н а родні 
профспілкові о р г а нізації з 
метою якнайкраще репрезен-
тувати та боронити українсь-
кі інтереси перед чужим сві-
том. 

4. Своїм особливим завдан-
ням українське робітництво 
на еміграції вважає поборю-
вання большевицької системи 
національного і СОЦІАЛЬНОГО 
поневолення, шляхом усвідом-
люВання вільного демократич-
ногб робітництва про загрозу 

11. Організаційні. 
1. Визнаючи потребу одн% 

го, спільного ў к р а ї н сьќого 
профспілкового руху на чу-
жині, Перший Конгрес УПОЕ 
приймає до відома і схвалює 
статут Конференції Українсь-
оькик Вільних Професійних 
Організацій (КУВПО). 

2. КУВПО об'єднує існуючі 
українські професійні органі-
зації в західній Европі та до-
ложить старань до сворення 
об'єднаний всіх українських 
професійних організацій на 
чужині. 

3. Найближчим завданням 
проводу КУВПО є ввійти в 
склад Міжнароднђої Конфеде-
рації Християнських Синдика-
тів, як самостійна професійна 
національна організація. 

4. КУВПО д о п о м агатиме 
творити українські професійні 
організації в тих країнах, де 
таких організацій ще немає, і 
запрошує вже існуючі профе-
сіАні українські організації 
різних видів, щоби вони своє-
ю участю в КУВПО дали свій 
вклад в одностайний фронт 
боротьби українського робіт-
ництва за соціяльне та націо-
нальне визволення. 

5. З'їзд доручає Керівним 
Органам КУВПО дбати про 
посилення професійних орга-
нізацій та включення в орга-
нізовані ряди українського 
профспілкового руху всього 
українського робітництва. -

6. КУВПО допомагатиме в 
організовані окремих профе-
сійних спілок всіх фахів фі-
зичних та інтелектуальних ро-
б ѓтни ќі в. 

7. Для наладнання співпра-
ці з централею українського 
громадського життя в Европі. тотального поневолення пра-

цюючих мас комуністичною Конгрес доручає Проводі ̀ КУ-
системою. ВПО делегувати представника 

чі, пережили його цілою ду 
тею, vrntim віД ньюго, а тепер, 
коли грають, то глядачам не-
раз мороз іДе 'поза плечі, а 
сльози тиснуться до очей. 
Можна сміло сказати, що та-
кої глибокої, потрясаючої дра-
ми ще не ставлено на амери-
канській українській сцені! Це 
є перша того роду драма — 
справжня трагедія народу. 

Режісерія драми спочиває в 
досвідних руках. Це є п. Ярос-
лав Рудакевич, визначний ак-
тор українських театрів в ста-
рім краю,, потім на скитальщи-
ні а тепер в Америці. Сцене-
рію, себто куліси для цеї дра-
ми, намалював окремо звісний 
артист маляр п. Святослав Гор-
динський. Особливо вражйю-
чою є сценерія землянки, в ко-
трій в останнім акті живе бід-
на Домаха. П.Гординський ма-
лював ту сценерію не тільки 
красками-фарбами, але і кро-
вю свого серця. 

Драма почнеться весело, таЌ 
як' то бувало у нас на селі на 
Україні за добрих часів. Бо хоч 
бувало і бідно — та весело. 
Ось йдуть женці з поля, несуть 

цюнально-полгтичне і соціяль-
йо-екойдмїчНе визвол'ення Ук-
раѓнн, свідоме того, що тіль-
ки в Самостійній Соборній 
Українській Державі будуть 
повністю забезпечені всі о-
сновні вольності нації в ціло-
му і кожного її члена зокрема. 

2. Українське робітництво 
на чужини клонить голови пе-
ред героїчними визвольними, 
змаганнями Українського На-
роду, а зокрема Української 
Повстанської Армії, та, стою-
чи в духовій єдності з укра-
їнським робітництвом у Рідно-
му Краю, протестує проти 
большевицької системи не-
вільництва праці і визиску, на-
ціонального поневолення та 
релігійного переслідування. 

3. В той час, як українські 
народні маси на Рідних Зем-
лях стоять у безпосередній 
збройній боротьбі з москов-
сько - большев'ицьким наїзни-
ком, українське робітництво 
на чужині вважає своїм обо 
в'язком та завданням органі-
зувати український незалеж 
ний профспілковий рух, як о-
дин з важливих відтинків од-

Велика Історія 
Ўкраї 

книжки 85 аетггія. Приймаємо МереддМіу найменше m 8 a n -
ќя (192 сторін), себто m три місярі, що вяйосять $250. Нв в 

пл в июоков (384 cTOpto) $ЗЛО Передплата на аідість 
ІсторЛ України, 15 кнюкок, до lvOOO сторн, всього 

$1090. Д о аілости буде додана безплатно opftrUejbite, ірю-
Хто іиитггь м діяќть згори. о т р Ш і і від 
гарний І кЬшиі подарунок. Просяно МЕЮВ-

_ і ждісіжтя яередязитзг, ш Велиш Історія 
_.%о Вилого ддву. П р о е я я ptawm вИионнти 

ВАШОГО fenftoMoro до передаиатя. 

ЗАЯГЖПЕНгИІ 
Де В-м L Tnrropa, 

MaL, Кквшда. 

L TTKTOR. .FTJBLI8HBR, 
P.O. Box 3597. 

Wtettlpegr, MAIL. Canada. ' 

переддяггу на BeJHHty ІстврІЮ У)фйІіЛ, ті !Й-

ЛІСТк, и S, м 3 юткжок') $ ' ПРОИУ ВНСЯЛвТЯ 
ТТ ќа адресу-. 

hta І 0рІАаж!це: - , 

Д о и а л а адреса: —. —.- . . . х—. .—-— -—^т 

(Лдресу проагоо тгясатн Bo tmrkmetta). 

Незаможні можтті мапгпв місгчагу нсредпдату 85 деятіа. 

5. З'єднуючи симпатії і зро 
зумійня для української виз 
вольної справи, українське ро 
бітниЦтро H^. чужині Змагати-
ме у дружній співпраці з ро-
бітництвом вільного демокра-
тИчного світу до повного вн-
зволення українського й ін-
ших поневолених Москвою 
народів. 7 

6. Свою діяльність українсь-
ке робѓгництво, зорганізоване 
в КУВПО, базуватиме на за-
садах християнської етики та 
моралі, які від віків стали не-
попутними підвалинами спра-
ведливого СОЦІАЛЬНОГО ладу 
та мирного співжиття народів 

7. Зорганізоване українське 
робітництво співпрацюватиме 
та координуватиме свою ді-
яльність з всіма українськими 
громадянськими та подітични-
ми організаціями й установа-
ми на чужині, що стоять на 
плятформі національно - дер-
жавницької ідеології. 

КУВЛО до КОУГЦУ, а для 
співпраці в терені поодиноких 
країн доручає професійним 
краевнм' організаціям коорди-
}гувіітИ сВого дЧяльяіств` 3 ден-
траль"гіою гр(йіадськок) уста-
новою даної `країни. 

III. Професійнчьсоиіяльні. 
1. КУВПО ^через свої скла-

дові краєві організації засту-
папіме професійні та націо-
нальні інтереси працюючих 
мас на чужині та боронитиме 
їх'справедливі СОЦІАЛЬНІ пра-
ва в рямцях законодавства 
праці поодиноких країн. Зо-
крема дбатиме про забезпе-
чення хворих і інвалідів пра-
ці та їх родин, позбавлених 
СОЦІАЛЬНОЇ опіки збоку даної 
країни. 

2. КУПО дбатиме про влаш-
тувангія на працю українських 
фізичних та інтелектуальних 
робітників за їхніми професія` 
ми. 

' I H l l i V l l H l l w H l l l ' l i m M l l H l t i n m n n n i t t f t t t n n 

Кожний, хто бажав, щоби прислане ним оголошен-
ня пошукувань родини І знайомих різних скнтальннків 
було поміщене у „Свободі" безплатно, хай вишле таке 
оголошення впрост до 

UNITED UKRAINIAN AMERICAN RELIEF СОІШГГТЕЕ, 
P. О. BOX І в в і , PHILADELPHIA 8, PA. 

Хто баж%і, щоби прислане ami оголошення було 
помішене, раз або більше разів, окремо, як платне, то 
хай разом з оголошенням пришле гроші. Одноразове 
оголошення, розміру 1 цаль в одній колюмні кош-
туш $1.00. 

Алл. мСвободн". 

3. КУВПО допомагатиме в 
переселенню українських ро-
бітннків та влаштуванню ЇХ На 
працю в нових країнах посе-
лешія. 

4. КУВПО змагатиме до 
збільшення кадрів кваліфіко-
ваннх фахових сил постійний 
забезпеченням фахового виш-
колу молоді чи перевишколу, 
де цього вимагатиме потреба. 

5. КУВПО дбатиме, про 
з г у ртування інтелектуальних 
сил для розпрацьовування со-
ціяльннх проблем в дусі хри-
стнянської ідеології та забез-
печування ук'раїнського проф-
спілКойбГо руху відповідною 
літературою д л я вишколу 
профспілкових працівників. 

ШУКАЮТЬ с в о ї х 
РІДНИХ 

УВАГА: Зголошуючись на 
Розшуки до З.У.А.Д.Комітету 
прохається на початку листа 
доконче подати` під яким чи-
слом в розшуках було надрў-
коване прізвище особи, яка 
вас, чи яку ви шукаєте. 

За листами чи адресами від 
скитальннків прохаємо' .звер-
татись безпосередньо до ЗЎА 
ДКомітету, адресу якого по-
дано при кінці. , 

Зголошуючись на розшуки 
не забувайте вложитн вашу 
жертву на погсриття поштових 
і бюрових видатків та за ви-
вашої справи, 
трату часу на полагодження 

І A t 
ГРУПА — ЛИСТИ ДО: 

17.940 Старяк Івана, Анни і 
Катерини з с. Постолів, Лісь-
ко, від Буньо Маркіяна. 

17.941 а) Глущук Домініка 
і Федора вуйків від Глущук 
Павла с. Ігора. ' 

17,941 б) Фаріон батька з с. 
Бенева, Підгайці, від Фаріон 
йосиа. ` 

17.941 в) Фурда Яська, Ку-
верчицька Магди з с. Золот-
ники, Підгайці, від Фурда Во-
лодмиира. 
; .17.942 Хоміцький. Андрія..`с. 

Танаса з с. адомиль, Камя-
нецького пов., Від Ануляк Ма-
кснма. 

17.943 Зарічанський Мико-
ли, Питиушка Михайла, Ко-
варіь Марії, Кріль Михайла від 
Заричанський Івана, 

17.944 Балагураќ Мальвіни 
з с. Лукавці, Буковина, від сес-
три вам. Даконюк Марії. 

17.945 Кревних з с. Любли-
нець Н о в и й , Любачів, від 
Вальницька Марії д.. Григорія 
і Олени. . 

17.946 Чепак Василя, Олек-
си з с. Шпеколосн, Золочів, 
від Хархота Якова. 

17.947 Гадус Семка 'його си-
на Миколи з м. Винник, Львів, 
від Федів Теклі. 

17.948 Мізик Івана стрийка 
і сестри Мізик Насті з с. Му-

жилова, Підгайці, від Ваташ-
ко Михайла. 

17,494 До таборових управ 
на скитальщині. Проситься 
звідомити по таборах, що за 
Збірак Андрієм, Михай'лом і 
Марією з с. Скоморох, Терно-
піль, також за їхніми дітьми, 
пошукує.в Америки Папірняќ 
Кате'рина з дому Збірак. Голо-
ситись під ч. 17,949. 

47,950 До таборових управ 
на скитальщині. Проситься 
з від оми По таборах, що за 
Дорош Варварою з дому По-
гребний та її дітьми з с. Мило-
ваннн, Товмач, пошукує `з А-
мерики- брат Погребний Ми-
кола. Голос, під ч. 17,950. 

17.951 Волас Давидќа, Рас-
ко Данька, Швець Данька, Са-
винський Сенька , В а с и лина 
Василя від Василина Івана з 
с. Нінович, Ярослав. 

17.952 До таборових управ: 
Хто в живих остався на ски-
тальщнні з с. Плугів," Золочів, 
з родини Панчишин і прияте-
лі зголосіться до Берестецька 
Марти. Г о л ` о с и т и с ь під ч. 
17,952. 

ЮДРВ ЎЛИШУ 
НЮ ГЕИВЕН, КОНН. — Тов. Лкь 

бов, від. 370, повідомляс членнць і 
члйнів, що місячні збори відбудуть-
ся в неділю, 22. травня, в Сл. Божій 
8 годині 12., в церковній гали, 127 
Парк ул. Просимо прийти на час, бо 
с важні, справи до полагодження. 
Приведіть нових імігрантів та впв-
nritb Ьс до Союзу. — За уряд: П. 
Воллпик, предо.; В. Колесиш, к а с ; 
Р. Голубовнч, фін. секр. К. Мару-
щак, сек. секр. 

ШІЕПНФІЛД, Н. ДЖ. — Місячні 
збори Тов. їм. Івана Франка, від. 
372, Відбудуться В суботу, 2L трав-
ня, в годині 8. ввечір, в домі де звн-
чайно. Просимо всіх членів прийти 
на час. — І.. Головка, предс; В. 
Реиовець, к а с ; И. Ярема, секр. 

17.953 а) Бучко^тепана с. 
Федя з с- Дрогомйкґль, Яво-
piev від Лата, Еви тітки з А-
иернкн. ` 

Голоситнсь на адресу: `, 
UNITED UKRAINIAN AMERICAN 

RELIEF COMMITTEE 
P. О. Box 16bl , PhflxtolpbK і . Рв. 

І Д Р І Б Н І О Г О Л О Ш Е Н Н Я 
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П Р А К Т И Ч Н І К Н И Ж К И : 
„Перджки" і „Вчуся по-а)нглійськн", 
Дві читанки па одній- стороні по-
англійськи, а на другій стороні те 
саме по-украінськн. З цих цікавих 
оповідань скористають.ті, що вчуть-
ся 'української або англійської мови. 
Шва 40 центів за одну книжку. За-
мовления разом з „мові ордер" по` 
сќлати на адресу: ^ ` ' 

"PRACTICAL PQDK'V 
P. О. Box 667, Trenton, N. J. 

БЕЗПЛАТНА ПРОБА на Arthritis 
або Rheumatism. Перестаньте терпіти 
і тратити гроші. Ця оферта в Аме-
риці і Канаді для нових џоќўпцій. 
Пришліть 25 ‡ поштовими марками 
на пересилку. (Ці, котрі вже купу-
вали, мусять платити' регулярну ці-
ну два доляри). Пишіть нині:'Leon 
Solid Um'mente, 311 — 5th Ave^ New 
Y o r k l 6 , N . Y . . - ' - ' 
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А Д В О К А Т 

WILLIAM KUZMA' 
806 South 16th St , 
і Newark, N. J. 

Phone; ESsex 2-6636 

# H P ікмм "-t- І4 

В кожній у к р а ї н ьк ї й хаті 
повинен знаходитися часопн( 

„ С в о б о д а " . 
t и ' і и і м і а ш и і і і І Р І М І І І ) І М І ЛіШ і 

П О Ш У К У В А Н Н Я І 

Пошукую СОФІЮ І ТУКАЛО, нар. 
В селі Нижньому, пов. Стаинславів, 
Галичина, яка мешкала в Врюкселі 
я lb46-7 pp. і мала виїхати до ІСана-
ди. Хто про неї знас. або вона сама; 
прошу гжсвтй- на адресу! -

IVAN RADZiSZEWSKYJ 
705 Є. Blackhawk Avc, 

Prairie du Chlen, Wise , U 7 s . A. 

ЮЛІІНА КУЛННИЧ, була замужна 
за Миколу Демчину, походила зі се-
ла Вороблсшгчі, пов. Дрогобич, дав-
но перебували в Ледвуд, Шаўрі. Ко-
ли хто про неї знас, або вона сама, 
прошу подати адресу до: 

ИОСИФ ҐРЕСЬКШ, 
2838 Magnolia Avc , S t Louis 18, Mo. 
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Поминальне Богослуження З 
П О М И Н А Л Ь Н А С О Б О Р Н А 

Б О Г О С Л У Ж В А 
у 28-му річницю смертн бл. п. 
ФЛЬОРШНА ВОЛЧКО-
КУЛЬЧИЦЬКОГО, 

бувшого предсідника 96. відділу У. 
Н. Союзу в Пітсбургу відправиться 
за Його душу в греко-катол. церкві 
при Carson A 7th St., Pittsburgh, Pa., 
в дні 21. ТРАВНА (мая, субота), в 
годині 9. рано, на яку запрошують 
П. Т. Громадянство 

Діти, Брат 1 Братаняч. 

1 8 1 Н Б У Н ЬКО 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

заряджув аогреоими , сю С † К П , 

ціні так низькій як : ф і и и 
ОБСЛУГА НАЙКРАЩА. 
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J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker ft Embaimcr. 

137 E. 5th ST^ NEW YORK СЃЃУ. 
Dignified funerals as low as $150. 

Telephone: .ORamercy 7-7661. 

jLytwynaLytwyn 
UAJtAlNlAM 

FUNERAL DIRECTOW 
M l 8PRWGFIEUD AVKNUI 

NEWARK. N. Л 
mi IRVINGTON, N. J. 

OUR SERVICES ARE ATA1LABLB 
lANYWHEeB , IN NEW J U S 1 Y 
`ЬііЄМшмђ$мйлеЬаіШтііВіщшіШі і1 і ні№ 

ЇЕТРІ IP EMI 
УКРАТНСЬКИИ ПОГРЕБНИК 

і її 
ПОЩО ТЕРШТИ IIIJiyiffiOBI БОЛІ? 

Лік під назвою ‚Д`оял Стомев ЕЛл Медисія" (‚^Соролівська ме-
дицнна для допомоги шлўикові") с чудовим засобом для облеи-
шеняя всілякого роду шлункових болів. Знаменита поміч при ua.fi-
гострішіпс випадках шлункових болів („олсер"), вервових шлуи-
ків, при втраті апетиту, вестраввости, жолудкових квасів, агати, 
газових забурень, безсоннях ночей по причині шлункових болів, 
недомагань нирок і печінки, й запору. Це рішуче лік найвищої яко-
стя, який продасться з гарантією звороту грошей, якщо людина 
невдоволена. Дайте собі самому й вашому шлункові нову полеќшў 
в житті. „Роял Стомек Бйд" продасться просто під вирібииха по 
ціні $5.00 за пляшку, з а висилкою грошевого переказу, чека або 
готівки. ІДе наакралшй лік, уживаний в цілій нашій країні Ви по-
дякуєте нам тисячу разів, у х це вже робили інші, коди скориста-
сте з цього оголошсшш. 

_ ROYAL PRODUCTS CO., Inc. 
43 Grand Street, DepL 16, Hartford 6, Cons. 

Занншвться похоронами 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

129 E A S T 7th S T R E E T 
N E W YORK CITY 

Tel. OBchard 4 -2568 

BRANCH OFFICE A CHAPPEL: 
WT P B O S P E C T A V E N U E 

(Cor. E . 1 5 5 S t ) 
Bronx, N. Y. 

TeL MElro.e 5-6577 

ТАРЗАН, ч. 2095. Обманив злодіїв. 

# ) Неаотрюне афесшта 
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- A WELL AIMED BLOW 
HIM UNCONSCIOUS. 

Келії -пробуАжейий rtHrrtep 

вхопив руку Тарзана... 

..Добре виміренйм ударілі 

Ttpsaii обїзвЛадніА його. 

Швидко вирвався на двір 

мадпочояовік... 

— ANO WAITED IN А ТЌББ РОЛ 
HIS STRATESY ТО W O f t K . ' ' 

...і ждав під деревом, щоб 

його стратегія почала діяти.-
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